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Principalele tehnologii care transformł mediul de afaceri ´n prezent 

Top 5 concluzii 

Inteligen˔a 

Artificialł 

Machine  

Learning 

Tehnologia 

5G 

Robotic Process  

Automation 

Blockchain ˒i  

Cripto monede 

Big Data  

˒i Cloud 

Internetul  

lucrurilor (IoT) 

Realitatea  

Virtualł 

Sursa: World Economic Forum, Researchgate 
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TOP 5 CONCLUZII 
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Principalele concluzii ale studiului 

Top 5 concluzii 

dintre companii au fŁcut din 

transformarea digitalŁ partea 

centralŁ a strategiei lor de 

afaceri ´n 2020, fa˓Ł de 2018 

30% vs. 29% 

dintre companii au dat unui lider 

din conducerea companiei 

responsabilitatea pentru 

dezvoltarea digitalŁ a afacerii 

41% vs. 37% 

dintre companii spun cŁ au 

valorificat digitalizarea pentru a 

avea un avantaj competitiv, în 

2020, fa˓Ł de 2018 

65% vs. 60% 
dintre companii, ´n 2020 fa˓Ł de 

2018,  spun cŁ principalul obstacol 

´n calea digitalizŁrii sunt costurile, 

considerate prea mari 

33% vs. 40% 
spun cŁ simplificarea proceselor 

este principalul beneficiu al 

digitalizŁrii, ´n anul 2020, fa˓Ł de 

studiul din 2018 

61% vs. 58% 

Acest studiu, realizat de Valoria în colaborare cu Doingbusiness.ro, sondeazŁ percepҏiile managerilor ҍi directorilor executivi cu privire  

la impactul digitalizŁrii asupra companiilor din Rom©nia. Chestionarul, la care s-au primit 433 de rŁspunsuri, a fost aplicat ´n perioada  

10 iulie ï10 septembrie 2020. Ċn acest raport ne vom referi la digitalizare ca folosire a tehnologiei de stocare ĸi procesare, cŁutare ĸi 

regŁsire a informaŞiilor ´ntre utilizatorii online. Raportul prezintŁ ҍi date comparative ale cercetŁrilor din anul 2020, 2018 ҍi 2017.  

Strategia Liderii Valorificarea Obstacolele Beneficiile 
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DATE DEMOGRAFICE 
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Date demografice 1 

Tipul capitalului 

RŁspunsuri: 433 

Au omis întrebarea: 0 

Tipul companiei 

RŁspunsuri: 433 

Au omis întrebarea: 0 

77% 

23% 

Românesc StrŁin

1% 

3% 

4% 

92% 

Companie deἪinutŁ de un fond 
de investiἪii 

Companie listatŁ la bursŁ

Entitate
guvernamentalŁ/Ċntreprindere de

stat

Companie privatŁ
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Date demografice 2 

Industrie/sector 

RŁspunsuri: 433 

Au omis întrebarea: 0 

Cifra de afaceri (2019)  

RŁspunsuri: 433 

Au omis întrebarea: 0 

17% 

1% 

1% 

1% 

2% 

2% 

2% 

2% 

4% 

5% 

5% 

9% 

11% 

11% 

15% 

15% 

AltŁ industrie

Cercetare-Dezvoltare

TelecomunicaἪii 

Turism

Industria chimicŁ

Energie/UtilitŁἪi 

AgriculturŁ Ἠi alimentaἪie 

Servicii financiar-bancare

FarmaceuticŁ/SŁnŁtate

Media Ἠi publicitate 

Transporturi

ProducἪie industrialŁ 

ConstrucἪii Ἠi imobiliare 

Tehnologia InformaἪiei (IT) 

ComerἪ 

Servicii profesionale

41% 

35% 

13% 

6% 

5% 

Mai puἪin de 1 milion de euro 

1-10 milioane euro

10-50 milioane euro

50-100 milioane euro

Peste 100 milioane euro
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Date demografice 3 

LocaἪia sediului social (top 10 judeἪe) 

RŁspunsuri: 433  

Au omis întrebarea: 0 

FuncἪia respondentului 

RŁspunsuri: 433 

Au omis întrebarea: 0 

17% 

11% 

31% 

5% 

2% 

4% 

3% 

27% 

AltŁ funcἪie 

ἧef de departament 

Manager

Director Financiar

Chief Information Officer (CIO)

Membru al Consiliului de 
AdministraἪie 

Vice PreἨedinte/Director 
Executiv 

CEO/PreἨedinte/Director 
General 

19% 

3% 

3% 

3% 

3% 

4% 

5% 

5% 

6% 

6% 

43% 

Alt judeἪ 

Prahova

IaἨi 

Ilfov

GalaἪi 

ConstanἪa 

TimiἨ 

BraἨov 

MureἨ 

Cluj

BucureἨti 
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REZULTATELE  

STUDIULUI 
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Companiile din Rom©nia ˒i maturitatea procesului de digitalizare 

Top 5 concluzii 

Tradi˔ionaliste ċncepłtoare 

Avansate 

Minimaliste 

Lideri 

DefiniἪie: Au tehnologii inadecvate  

care conduc la o utilizare limitatŁ  

a datelor digitale. 

23% în 2018 

21% în 2020 

DefiniἪie: Au ´nceput sŁ implementeze 

tehnologii digitale Ἠi/sau sŁ elaboreze o 

strategie pentru transformarea digitalŁ. 

37% în 2018 

31% în 2020 

DefiniἪie: Au creat o infrastructurŁ 

tehnologicŁ adecvatŁ, au o direcἪie 

strategicŁ pentru transformarea digitalŁ 

Ἠi au implementat unele soluἪii digitale. 

24% în 2018 

30% în 2020 

DefiniἪie: Au o infrastructurŁ 

tehnologicŁ adecvatŁ, o strategie de 

transformare digitalŁ Ἠi tehnologii 

digitale pentru întreaga companie. 

9% în 2018 

10% în 2020 

DefiniἪie: Au integrat tehnologiile 

digitale la nivelul ´ntregii companii Ἠi 

au obἪinut ´mbunŁtŁἪiri substanἪiale ´n 

urma transformŁrii digitale. 

7% în 2018 

8% în 2020 
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ÎNCREDEREA 

ÎN DIGITALIZARE 
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Influen˔a digitalizłrii. 57% dintre companiile din România în 2020, fa˔ł de 47% în 2018,  

spun cł digitalizarea a avut o influen˔ł foarte mare asupra afacerii lor p©nł acum.  1 

Care a fost influenἪa digitalizŁrii asupra afacerii dvs. p©nŁ acum? (un singur rŁspuns) 

RŁspunsuri: 424 

Au omis întrebarea:9 

Digitalizarea este un fenomen de care nu va scŁpa nici un model de afaceri Ἠi nici un domeniu de activitate. Chiar dacŁ ´n momentul de faἪŁ mai sunt 

´ncŁ voci care susἪin cŁ nu toate industriile vor avea parte de digitalizare, evoluἪiile tehnologice din Big Data Ἠi cloud, inteligenἪŁ artificialŁ, roboἪi 

software, Internetul lucrurilor (IoT) fac acest scenariu improbabil. În România, 57% dintre companii în anul 2020, faἪŁ de 47% cu doi ani înainte spun 

cŁ digitalizarea a avut deja o influenἪŁ mare asupra lor Ἠi doar 14%, faἪŁ de 11% în studiiul  anterior spun cŁ a avut doar o influenἪŁ micŁ. 

7% 

20% 

38% 
35% 

2% 2% 

11% 

38% 

47% 

1% 
5% 

14% 

24% 

57% 

Nu ˑtiu Ċn nici o mŁsurŁĊntr-o micŁ mŁsurŁĊntr-o oarecare mŁsurŁFoarte mare mŁsurŁ

2017 2018 2020
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Încrederea în procesul de digitalizare. 63% dintre companii în 2020, fa˔ł de 53% în 2018, spun  

cł sunt ´ncrezłtoare ´n digitalizare ˒i au cuno˒tin˔ele necesare pentru implementarea acesteia.  2/a 

Care din urmŁtoarele afirmaἪii descriu cel mai bine relaἪia companiei dvs. cu digitalizarea? (un singur rŁspuns) 

În 2020, 63% dintre companii, faἪŁ de 53% în 2018, spun cŁ sunt ´ncrezŁtoare ´n legŁturŁ cu digitalizarea deoarece au cunoἨtinἪele necesare pentru a 

naviga acest proces. Pe de altŁ parte, 37% au dificultŁἪi, ´n continuare, legate de transformarea digitalŁ. Dintre acestea 32% sunt (oarecum) 

ne´ncrezŁtoare cŁ vor valorifica aceastŁ tendinἪŁ. Numai 2% dintre companii spun cŁ nu cred cŁ digitalizarea este bunŁ pentru companie.  

3% 3% 2% 

22% 
15% 

24% 
31% 

2% 2% 1% 1% 

28% 

13% 

53% 

1% 2% 2% 1% 

19% 

12% 

63% 

Nici o opinie Nu ˑtiu Nu avem încredere
cŁ digitalizarea este
bunŁ pentru
afacerea noastrŁ

Suntem 
ne´ncrezŁtori ˑi 
credem cŁ 
provocŁrile ne 
depŁˑesc 
posibilitŁ˓ile 

Suntem oarecum 
´ncrezŁtori cŁ vom 
valorifica aceastŁ 
tendin˓Ł 

Suntem ´ncrezŁtori, 
dar nu avem 
cunoˑtin˓ele 
necesare 

Suntem ´ncrezŁtori 
ˑi avem cunoˑtin˓ele 

necesare 

2017 2018 2020

RŁspunsuri: 423 

Au omis întrebarea: 10 
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Încrederea în procesul de digitalizare. 9% dintre companiile puternic influen˔ate de digitalizare ˒i 

28% dintre cele mediu influen˔ate spun cł sunt doar oarecum ´ncrezłtoare cł vor valorifica 

procesul de digitalizare în 2020. 

2/b 

Care din urmŁtoarele afirmaἪii descriu cel mai bine relaἪia companiei dvs. cu digitalizarea? (un singur rŁspuns) 

RŁspunsuri: 424 

Au omis întrebarea: 19 

În anul 2020, 78% dintre companiile puternic influenἪate de digitalizare sunt ´ncrezŁtoare Ἠi considerŁ cŁ au cunoἨtinἪele necesare pentru a parcurge 

acest proces. Pe de altŁ parte procentele celor oarecum ´ncrezŁtoare cŁ vor valorifica aceastŁ tendinἪŁ sunt ´n continuare cele mai mari (28%) în 

r©ndul companiillor care spun cŁ au fost mediu influenἪate de digitalizare, aproape de cele puἪin influenἪate (24%).   

78% 

57% 

46% 

50% 

11% 

13% 

12% 

9% 

28% 

24% 6% 6% 

33% 

6% 

17% 

2% 

2% 

Influen˓Ł mare 

Influen˓Ł medie 

Influen˓Ł micŁ 

Nicio influen˓Ł 

2020 

Suntem ´ncrezŁtori ˑi avem cunoˑtin˓ele 
necesare 

Suntem ´ncrezŁtori, dar nu avem cunoˑtin˓ele 
necesare 

Suntem oarecum ´ncrezŁtori cŁ vom valorifica 
aceastŁ tendin˓Ł 

Suntem ne´ncrezŁtori ˑi credem cŁ provocŁrile 
ne depŁˑesc posibilitŁ˓ile 

Nu avem ´ncredere cŁ digitalizarea este bunŁ
pentru afacerea noastrŁ

Nici o opinie

Nu ˑtiu 

Alta
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MODELELE DIGITALE 

DE BUSINESS  
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1% 

4% 

13% 

34% 

29% 

19% 

2% 3% 

10% 

26% 

33% 

25% 

2% 

5% 

9% 

20% 

27% 

37% 

Nu ˑtiu Nici o mŁsurŁMicŁ mŁsurŁĊntr-o oarecare mŁsurŁĊn mare mŁsurŁFoarte mare mŁsurŁ

2017 2018 2020

Modelele digitale de business. 37% dintre companii ́ n 2020, fa˔ł de 25% ´n 2018, spun cł modelele 

digitale de business au schimbat ´n foarte mare młsurł industriile din care fac parte.  3/a 

Ċn ce mŁsurŁ modelele digitale de afaceri au schimbat industria dvs.? (un singur rŁspuns) 

RŁspunsuri: 424 

Au omis întrebarea: 9 

Dincolo de transformarea la nivelul tehnologiei Ἠi a proceselor, cel mai puternic efect transformator pe care ´l are digitalizarea este cel la nivelul 

modelelor de business. Astfel în 2020, 37% dintre companiile din Rom©nia, faἪŁ de 25% în 2018, considerŁ cŁ modelele digitale de business au 

schimbat ´n foarte mare mŁsurŁ industriile din care fac parte. De asemenea, ´n prezent 27% dintre companii, în scŁdere de la 33% în 2018, considerŁ 

cŁ industria ´n care activeazŁ a fost afectatŁ ´n mare mŁsurŁ de modelele digitale de afaceri.   
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Modelele digitale de business. 41% din companiile puternic influen˔ate de digitalizare, 37% din 

cele mediu influen̝ate ˒ i 35% din cele pu˔in influen˔ate spun cł modelele digitale de afaceri au 

schimbat în mare młsurł industriile lor. 

3/b 

Ċn ce mŁsurŁ modelele digitale de afaceri au schimbat industria dvs.? (un singur rŁspuns) 

RŁspunsuri: 424 

Au omis întrebarea: 9 

Nu mai puἪin de 8 din 10 din companiile puternic influenἪate de digitalizare spun cŁ modelele digitale de afaceri le-au impactat în foarte mare / mare 

mŁsurŁ industriile din care fac parte. La nivelul urmŁtor, doar 43% dintre companiile mediu influenἪate de digitalizare sunt ´n aceastŁ situaἪie. Ċn cazul 

celor puἪin influenἪate de digitalizare, numŁrul celor care vŁd impactul modelelor digitale de afaceri este de 35% faἪŁ de 6% care nu se vŁd impactate.  

39% 

6% 

17% 

41% 

37% 

35% 

18% 

48% 

24% 

7% 

29% 

33% 

2% 

6% 

50% 

2% 

6% 

Influen˓Ł mare 

Influen˓Ł medie 

Influen˓Ł micŁ 

Nicio influen˓Ł 

2020 

Foarte mare mŁsurŁ

Ċn mare mŁsurŁ

Ċntr-o oarecare mŁsurŁ

MicŁ mŁsurŁ

Nici o mŁsurŁ

Nu ˑtiu 
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1% 
4% 

9% 

27% 

38% 

21% 

2% 1% 

6% 

23% 

39% 

29% 

2% 3% 
6% 

22% 

38% 

29% 

Nu ˑtiu Nici o mŁsurŁMicŁ mŁsurŁĊntr-o oarecare mŁsurŁĊn mare mŁsurŁFoarte mare mŁsurŁ

2017 2018 2020

Modelele digitale de business. 29% dintre companiile din România, la fel ca în studiul anterior, se 

a˒teaptł ca modelele digitale de afaceri sł le transforme ´n foarte mare młsurł industria din care 

fac parte ´n urmłtorii 1-3 ani.  

4/a 

C©t de mult vŁ aἨteptaἪi ca modelele digitale de afaceri sŁ transforme industria dvs. ´n urmŁtorii 1-3 ani? (un singur rŁspuns) 

DacŁ ´n anul 2017, 21% dintre companii se aἨteaptau ca modelele digitale de afaceri sŁ le transforme, ´n urmŁtorii 1-3 ani, ´n foarte mare mŁsurŁ 

industria ´n care activeazŁ, ´n 2018 Ἠi 2020 procentul acestora creἨte Ἠi se menἪine la 29%. La fel, 39% în 2018 vs. 38% în 2017 Ἠi 2020 spun cŁ 

modelele digitale de business le vor transforma ´n mare mŁsurŁ industria, iar 22% în 2020 vs. 23% în 2018 cred cŁ modelele digitale de afaceri le vor 

afecta doar într-o oarecare mŁsurŁ industria ´n urmŁtorii 1-3 ani.   

RŁspunsuri: 424 

Au omis întrebarea: 9 



19 

Modelele digitale de business. În 2020, 44% dintre companiile puternic influen˔ate de digitalizare,  

dar numai 24% din cele mediu influen˔ate, se a˒teaptł ca modelele de business digital  

sł le transforme ´n foarte mare młsurł industria în 1-3 ani.  

4/b 

C©t de mult vŁ aἨteptaἪi ca modelele de business digitale sŁ transforme industria dvs. ´n urmŁtorii 1-3 ani? (un singur rŁspuns) 

RŁspunsuri: 424 

Au omis întrebarea: 9 

Perspectiva companiilor cu privire la impactul pe care îl vor avea modelele digitale de afaceri asupra industriilor lor în urmŁtorii 1-3 ani aratŁ diferit 

faἪŁ de cea din studiul trecut. În 2020, toate companiile puternic influenἪate de digitalizare spun cŁ industriile lor se vor transforma ´n foarte mare Ἠi 

mare mŁsurŁ ca urmare a modelelor digitale de afaceri, faἪŁ de 89% în 2018.    

44% 

24% 

12% 

17% 

41% 

39% 

35% 

17% 

15% 

31% 

29% 

33% 

4% 

18% 

33% 

2% 

6% 

Influen˓Ł mare 

Influen˓Ł medie 

Influen˓Ł micŁ 

Nicio influen˓Ł 

2020 

Foarte mare mŁsurŁ

Ċn mare mŁsurŁ

Ċntr-o oarecare mŁsurŁ

MicŁ mŁsurŁ

Nici o mŁsurŁ

Nu ˑtiu 
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Amenin˔area modelelor digitale de business. Procentul companiilor care nu considerł modelele 

digitale de afaceri o amenin˔are cre˒te de la 72% în 2018 la 85% în 2020.   5 

ConsideraἪi modelele digitale de afaceri o ameninἪare pentru compania dvs.? (un singur rŁspuns) 

RŁspunsuri: 419 

Au omis întrebarea: 14 

Procentul companiilor din Rom©nia care considerŁ modele digitale de afaceri ca fiind o ameninἪare scade de la 21% în 2018 la 5% în 2020.  Aceasta 

se datoreazŁ faptului cŁ digitalizarea a devenit parte din viaἪa companiilor Ἠi nu mai este perceputŁ ca ceva neobiἨnuit, ameninἪŁtor sau inedit.   

12% 

84% 

4% 

21% 

72% 

7% 5% 

85% 

10% 

Da Nu Nu ˑtiu 

2017 2018 2020

2% 

4% 

12% 

17% 

93% 

86% 

65% 

83% 

5% 

10% 

23% 

Influen˓Ł mare 

Influen˓Ł medie 

Influen˓Ł micŁ 

Nicio influen˓Ł 

2020 

Da

Nu

Nu ˑtiu 
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STRATEGIA DE 

DIGITALIZARE 
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1% 

4% 

9% 

27% 

38% 

21% 

2% 1% 

6% 

23% 

39% 

29% 

2% 3% 

6% 

22% 

37% 

30% 

Nu ˑtiu Nici o mŁsurŁMicŁ mŁsurŁÎntr-o
oarecare
mŁsurŁ

În mare
mŁsurŁ

Foarte mare
mŁsurŁ

2017 2018 2020

Digitalizarea ca parte a strategiei de business. 29% din companii în 2020, fa˔ł de 29% ´n 2018 ˒i 

21% în 2017, au fłcut din digitalizare partea centralł a strategiei lor de business. 6 

Sunt instrumentele, canalele Ἠi/sau modelele de business digitale componenta centralŁ a strategiei dvs. de business?  (un singur rŁspuns) 

Procentul companiilor care au fŁcut transformarea digitalŁ partea centralŁ a strategiei lor de afaceri se menἪine la 30% ´n 2020, aproape la fel ca ´n 

2018. Pentru companiile cele mai influenἪate de digitalizare procentul este de 76%, dar procentul scade la 43% ´n cazul celor mediu influenἪate Ἠi la 

24% pentru cele puἪin influenἪate de digitalizare.  

76% 

43% 

24% 

17% 

17% 

52% 

65% 

33% 

7% 

5% 

11% 

50% 

Influen˓Ł mare 

Influen˓Ł medie 

Influen˓Ł micŁ 

Nicio influen˓Ł 

2020 

Da

Nu

Nu ˑtiu 

RŁspunsuri: 424 

Au omis întrebarea: 9 
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Lider responsabil cu digitalizarea. În 2020, 41% dintre companii, fa˔ł de 37% în 2018,  

spun cł au un lider din top management desemnat pentru a gestiona dezvoltarea digitalł.  7 

Compania dvs. a dat responsabilitatea unui lider din top management pentru dezvoltarea digitalŁ a afacerii? (un singur rŁspuns) 

Din pŁcate, ´n continuare 51% dintre companii în 2020, faἪŁ de 62% în 2018, spun cŁ nu au dat responsabilitatea unui lider din conducerea de top a 

companiei pentru dezvoltarea digitalŁ a afacerii. ConsecinἪele pot consta ´n ´nt©rzieri ´n legŁturŁ cu deciziile strategice, insuficient suport ´n legŁturŁ 

cu implementarea strategiilor de transformare digitalŁ, ineficienἪe ´n realizarea integrŁrii tehnologice la nivelul ´ntregii companii, etc.     

3% 

46% 

20% 

31% 

1% 

35% 

27% 

37% 

8% 

29% 

22% 

41% 

Nu ˑtiu 

Nu

Nu, dar avem în vedere o astfel de
abordare ´n urmŁtoarele 12 luni

Da

2020 2018 2017

65% 

36% 

12% 

12% 

27% 

29% 

33% 

16% 

27% 

59% 

67% 

7% 

10% 

Influen˓Ł mare 

Influen˓Ł medie 

Influen˓Ł micŁ 

Nicio influen˓Ł 

2020 

Da

Nu, dar avem în vedere o
astfel de abordare în
urmŁtoarele 12 luni

Nu

Nu ˑtiu 

RŁspunsuri: 419 

Au omis întrebarea: 14 
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Expertiza executivilor pentru a dezvolta un model digital de afaceri. În 2020, 48% dintre companiile 

din Rom©nia, fa˔ł de 36% în 2018, spun cł au o astfel de expertizł la nivelul conducerii.  8 

Compania dvs. are suficientŁ expertizŁ la nivelul top managementului ca sŁ evalueze Ἠi sŁ dezvolte un model de afacere digital? (un singur rŁspuns) 

RŁspunsuri: 424 

Au omis întrebarea: 9 

Rezultatele cercetŁrii aratŁ cŁ ´n 2020, în 57% dintre companii nu existŁ la nivelul conducerii de top suficiente cunoἨtinἪe Ἠi expertizŁ pentru ca 

managerii sŁ evalueze Ἠi sŁ dezvolte un model de afacere digital. Ċn companiile puternic influenἪate de digitalizare procentul celor care considerŁ cŁ 

managerii lor nu au aceastŁ expertizŁ este de 16% Ἠi creἨte la 59% în cazul celor spun cŁ sunt puἪin influenἪate de digitalizare.  

65% 

36% 

12% 

12% 

27% 

29% 

33% 

16% 

27% 

59% 

67% 

7% 

10% 

Influen˓Ł mare 

Influen˓Ł medie 

Influen˓Ł micŁ 

Nicio influen˓Ł 

2020 

Da

Nu, dar avem în vedere o
astfel de abordare în
urmŁtoarele 12 luni

Nu

Nu ˑtiu 

32% 

38% 

25% 

5% 

36% 

40% 

19% 

5% 

33% 

38% 

21% 

8% 

Da, avem expertiza
necesarŁ

Nu, dar dŁm
prioritate construirii

unei astfel de
expertize

Nu Nu ˑtiu 

2017 2018 2020



25 

DIGITALIZAREA CA 

AVANTAJ COMPETITIV 
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Transformarea companiei în 3-5 ani ca urmare a digitalizłrii. Doar 27% dintre companii în 2020, 

fa˔ł de 22% în 2018, cred cł nu se vor transforma ´n urmłtorii 3-5 ani datoritł digitalizłrii.  9 

VŁ aἨteptaἪi sŁ se schimbe semnificativ compania dvs. ´n urmŁtorii 3-5 ani datoritŁ digitalizŁrii? ( un singur rŁspuns) 

RŁspunsuri: 419 

Au omis întrebarea: 14 

DacŁ 64% dintre companii spuneau, ´n 2018, cŁ se vor schimba semnificativ ´n urmŁtorii 3-5 ani ca urmare a digitalizŁrii, procentul se menἪine la 63% 

în 2020. Dintre companiile puternic influenἪate de digitalizare 16% cred cŁ vor rŁm©ne la nivelul de digitalizare la care sunt acum, dar procentul creἨte 

la 25% ´n cazul companiilor mediu influenἪate Ἠi la 41% pentru cele puἪin influenἪate de digitalizare.  
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Digitalizarea competi˔iei. În anul 2020, 42% dintre companii, fa˔ł de 47% în 2018, spun cł au 

competitorii afecta˔i ´n mare ˒i foarte mare młsurł de digitalizare.  10/a 

Ċn ce mŁsurŁ competitorii dvs. sunt afectaἪi de digitalizare? (un singur rŁspuns) 

Cele mai multe companii din România (29% în 2020) cred cŁ firmele care le sunt competitori au fost afectate într-o mŁsurŁ relativŁ de digitalizare. Pe 

de altŁ parte 16% cred cŁ au competitori afectaἪi ´n foarte mare mŁsurŁ, iar 9% cŁ au competitori afectaἪi ´n micŁ mŁsurŁ de digitalizare. Numai 1% 

cred cŁ cei care le sunt competitori nu au fost afectaἪi deloc de acest fenomen.  
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Digitalizarea competi˔iei. În 2020, 30% dintre companiile puternic influen˔ate de digitalizare,  

dar numai 7% din cele mediu influen˔ate, spun cł au competitorii afecta˔i ´n mare młsurł de 

digitalizare.  

10/b 

Ċn ce mŁsurŁ competitorii dvs. sunt afectaἪi de digitalizare? (un singur rŁspuns) 

RŁspunsuri: 419 

Au omis întrebarea: 14 

În 2020, 60% dintre companiile puternic influenἪate de digitalizare considerŁ ca au competitori afectaἪi Ἠi foarte afectaἪi de acest proces. Procentul 

scade la 40% în cazul celor mediu influenἪate Ἠi la 12% în cazul celor care se considerŁ puἪin influenἪate de digitalizare.  
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Digitalizarea ca avantaj competitiv. 65% dintre companii spun în 2020, fa˔ł de 60% cu doi ani 

´nainte, cł au valorificat digitalizarea ˒i au transformat-o într-un avantaj competitiv. 11 

Compania dvs. a valorificat digitalizarea pentru a avea un avantaj competitiv? (un singur rŁspuns) 

RŁspunsuri: 397 

Au omis întrebarea: 36 

În 2020, 65% dintre companiile respondente spun cŁ au valorificat digitalizarea pentru a avea un avantaj competitiv. Procentul creἨte la 90% în cazul 

companiilor puternic influenἪate de digitalizare, scade la 59% ´n cazul celor mediu influenἪate Ἠi la 38% ´n cazul celor puἪim influenἪate de acest proces 

transformaἪional.  
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DIGITALIZAREA,  

OBSTACOLE ἧI  

BENEFICII 
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Obstacole ´n calea valorificłrii digitalizłrii. Pentru 33% dintre companii în 2020, fa˔ł de 40% în 

2018, percep˔ia costurilor prea mari este principalul obstacol ́ n calea digitalizłrii.  12/a 

Care credeἪi cŁ sunt obstacolele care vŁ ´mpiedicŁ compania sŁ valorifice digitalizarea? (rŁspunsuri multiple) 

RŁspunsuri: 397 

Au omis întrebarea: 36 

Ċn continuare, principalul obstacol pe care ´l vŁd companiile ´n calea transformŁrii digitale este chiar percepἪia pe care o au ´n acest moment cŁ nu au 

consumatori digitali. Aceasta indicŁ nevoia pentru o mai bunŁ ´nἪelegere a mecanismelor interacἪiunii digitale cu consumatorii, av©nd ´n vedere cŁ se 

intensificŁ preferinἪa pentru cumpŁrarea online. Pe locul al doilea, 35% dintre companii în 2020 vs. 38% în 2018, spun cŁ principalul obstacol este 

rezistenἪa la schimbare, urmate pe locul al treilea de 33% în 2020 vs. 40% în 2018 care percep costurile asociate ca fiind prea mari.    
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Obstacole ´n calea valorificłrii digitalizłrii. Rezisten˔a la schimbare reprezintł un obstacol pentru 

20% dintre companiile puternic influen˔ate de digitalizare ˒i pentru 13% din cele mediu influen˔ate. 12/b 

Care credeἪi cŁ sunt obstacolele care vŁ ´mpiedicŁ compania sŁ valorifice digitalizarea? (rŁspunsuri multiple) 

RŁspunsuri: 397 

Au omis întrebarea: 36 

În 2020, rezistenἪa la schimbare este vŁzutŁ ca obstacol de 20% dintre companiile puternic influenἪate de digitalizare, dar numai de 13% Ἠi respectiv 

7% dintre cele mediu Ἠi puἪin inflienἪate de acest proces transformaἪional. Lipsa competenἪelor digitale ´n cadrul managementului are procente care 

variazŁ de la 10% la companiile puternic influenἪate, la 9% la cele mediu influenἪate Ἠi apoi la 13% ´n cazul celor puἪin influenἪate de digitalizare.  
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Beneficiile digitalizłrii. În 2020, 61% dintre companiile din Rom©nia, fa˔ł de 58% cu un an înainte, 

pun pe primul loc simplificarea proceselor ´n urmłtorii 5 ani, ca principal beneficiu al digitalizłrii.  13/a 

Care credeἪi cŁ pot fi beneficiile cumulate ale integrŁrii procesului de digitalizare ´n urmŁtorii 5 ani? (cele mai importante 3 rŁspunsuri) 

Cele mai importante beneficii cumulate ale integrŁrii procesului de digitalizare ´n urmŁtorii 5 ani sunt: simplificarea proceselor (61% în 2020 vs. 58% 

în 2018), reducerea costurilor (52% vs. 48%), eficienἪa operaἪionalŁ crescutŁ (49% vs. 48%), creἨterea veniturilor (28% vs. 31%) Ἠi mŁsurarea mai 

bunŁ a performanἪelor companiei (26% vs. 28%). Pe ultimul loc se gŁseἨte facilitarea procesului de recrutare Ἠi retenἪie a angajaἪilor (2% vs. 3%).  

RŁspunsuri: 397 

Au omis întrebarea: 36 
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Beneficiile digitalizłrii. 18% dintre companiile puternic influen˔ate de digitalizare, ˒i 24% din cele 

mediu ˒i pu˔in influen˔at, vłd ca pe un beneficiu important simplificarea proceselor ´n urmłtorii 5 ani.  13/b 

Care credeἪi cŁ pot fi beneficiile cumulate ale integrŁrii digitalizŁrii ´n urmŁtorii 5 ani? (cele mai importante 3 rŁspunsuri) 

RŁspunsuri: 397 

Au omis întrebarea: 36 

În 2020, 17% dintre companiile puternic influenἪate de digitalizare, 15% dintre cele mediu influenἪate Ἠi 18% din cele puἪin influenἪate considerŁ cŁ 

digitalizarea va contribui la eficienἪa operaἪionalŁ a firmei. Companiile care au fost puἪin influenἪate sunt cele care cred cel mai mult cŁ digitalizarea le 

´mbunŁtŁἪeἨte procesul decizional cu ajutorul data analytics (10%). Companiile mediu influenἪate de digitalizare sunt cele care considerŁ cŁ vor 

beneficia de simplificarea proceselor (24%), de avantajul competitiv (7%) Ἠi de produsele inovative (8%). 
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Cre˒terea veniturilor cu 10% prin digitalizare. 55% dintre companii în 2020, fa˔ł de 58% în 2018, 

spun cł vor adopta sisteme inteligente de management opera˔ional ´n urmłtorii 5 ani ceea ce le  

va produce o cre˒tere a veniturilor de 10%.  

14/a 

Ce produse/servicii digitale plŁnuiἪi sŁ adoptaἪi Ἠi vŁ aἨteptaἪi sŁ vŁ genereze cu 10% mai multe venituri ´n urmŁtorii 5 ani? (rŁspunsuri multiple) 

Pe primul loc ´ntre produsele/serviciile digitale pe care companiile plŁnuiesc sŁ le adopte pentru a genera cu 10% mai multe venituri ´n urmŁtorii 5 ani 

sunt sistemele inteligente de management operaἪional (55% în 2020 vs. 58% în 2018), urmate pe locul al doilea de dispozitivele conectate la 

Internetul Lucrurilor (44% vs 54%) Ἠi pe locul al treilea de Big Data Ἠi Data Analytics (45% vs. 41%).  

RŁspunsuri: 397 

Au omis întrebarea: 36 
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Cre˒terea veniturilor cu 10% prin digitalizare. În 2020, 10% dintre companiile puternic influen˔ate 

de digitalizare ˒i 7% din cele mediu influen˔ate se a˒teaptł ca implementarea RPA sł le creascł 

veniturile ´n urmłtorii 5 ani.  

14/b 

Ce produse/servicii digitale plŁnuiἪi sŁ adoptaἪi Ἠi vŁ aἨteptaἪi sŁ vŁ genereze cu 10% mai multe venituri ´n urmŁtorii 5 ani? (rŁspunsuri multiple) 

RŁspunsuri: 397 

Au omis întrebarea: 36 

În anul 2020, companiile puternic influenἪate de digitalizare sunt mai interesate de folosirea Big Data Ἠi Data Analytics, a Internetului Lucrurilor (IoT) Ἠi 

a InteligenἪei Artificiale. Pe urmŁtorul palier, companiile mediu Ἠi puἪin influenἪate de impactul digitalizŁrii sunt mai ales deschise la folosirea 

sistemelor inteligente de management operaἪional pentru a-Ἠi creἨte cu 10% veniturile ´n urmŁtorii 5 ani, urmate de dispozitivele conectate la IoT Ἠi 

abia apoi de Big Data.  
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Impactul digitalizłrii asupra cre˒terii marjei de profit. În 2020, cele mai multe dintre companii 

(27%) spun cł digitalizarea le va cre˒te marja de profit cu 1%-5%, comparativ cu 2018 când cele 

mai multe (29%) considerau cł vor beneficia de o cre˒tere de 5%-10% ́ n urmłtorii 3 ani 

15/a 

Cu c©t vŁ aἨteptaἪi ca digitalizarea sŁ creascŁ/scadŁ marja de profit a companiei dvs. ´n urmŁtorii 3 ani? (un singur rŁspuns) 

RŁspunsuri: 391 

Au omis întrebarea: 42 

FaἪŁ de anul 2018, când cele mai multe companii (29%) se aἨteptau ca digitalizarea sŁ conducŁ la o creἨtere a marjei lor de profit cu 5%-10%, în 

2020 cele mai multe companii (25%) se aἨteaptŁ la o creἨtere a marjei lor de profit cu 1%-5%. În 2020, 18% vs. 19% dintre companii vŁd un posibil 

impact al digitalizŁrii de 10%-20%, iar 18% vs. 16% de peste 20%-30% asupra marjei de profit a companiei. TotuἨi 10% în 2020 vs. 8% în 2018 dintre 

companii considerŁ cŁ digitalizarea nu le va creἨte marja de profit ´n urmŁtorii 3 ani, iar 2% vs. 4%  spun cŁ impactul va fi de scŁdere a acesteia.  
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Impactul digitalizłrii asupra cre˒terii marjei de profit. În 2020, 21% dintre companiile puternic 

influen˔ate de digitalizare ˒ i 20% din cele mediu influen˔ate spun cł acest proces le va cre˒te 

marja de profit cu 10%-20%.  

15/b 

Cu c©t vŁ aἨteptaἪi ca digitalizarea sŁ creascŁ/scadŁ marja de profit a companiei dvs. ´n urmŁtorii 3 ani? (un singur rŁspuns) 

RŁspunsuri: 391 

Au omis întrebarea:42 

FaἪŁ de ediἪia trecutŁ, când 21% dintre companiile puternic influenἪate de digitalizare Ἠi 27% dintre cele mediu influenἪate se aἨteptau la o creἨtere a 

marjei de profit cu 1%-5%, în anul 2020, doar 14% Ἠi respectiv 35% au aceastŁ perspectivŁ. Ċntreg graficul aratŁ cŁ devine astfel din ce în ce mai clar 

faptul cŁ firmele recunosc transfornarea digitalŁ ca pe un proces cu beneficii importante asupra evoluἪiei profitului lor ´n urmŁtorii 3 ani.   
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Impactul digitalizłrii asupra cre˒terii cifrei de afaceri. În 2020, 11% dintre companii spun cł 

digitalizarea le va cre˒te cifra de afaceri cu peste 30% ´n urmłtorii 3 ani, iar 12% considerł cł vor 

avea o cre˒tere a cifrei de afaceri de 20%-30%.  

16/a 

Cu c©t vŁ aἨteptaἪi ca digitalizarea sŁ creascŁ/scadŁ cifra de afaceri a companiei dvs. ´n urmŁtorii 3 ani? (un singur rŁspuns) 

La aceastŁ ediἪie a studiului 20% dintre companiile respondente (faἪŁ de 25% în 2018) spun cŁ digitalizarea va contribui la creἨterea cifrei de afaceri 

cu 10%-20% ´n urmŁtorii 3 ani, iar 23% dintre firme, faἪŁ de 22% cu 2 ani ´nainte considerŁ cŁ digitalizarea le va creἨte cifra de afaceri cu peste 20% 

în urmŁtorii 3 ani. Pe de altŁ parte 12% dintre companii în 2020 vs. 9% în 2018 spun cŁ aceastŁ contribuἪie va fi de 0%.  
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Impactul digitalizłrii asupra cre˒terii cifrei de afaceri. În 2020, 19% dintre companiile puternic 

influen˔ate de digitalizare ˒ i 25% din cele mediu influen˔ate spun cł acest proces le va cre˒te cifra 

de afaceri cu 10%-20%. 

16/b 

Cu c©t vŁ aἨteptaἪi ca digitalizarea sŁ creascŁ/scadŁ cifra de afaceri a companiei dvs. ´n urmŁtorii 3 ani? (un singur rŁspuns) 

RŁspunsuri: 391 

Au omis întrebarea: 42 

Noua ediἪie a sudiului aratŁ cŁ, ´n anul 2020, 6% dintre companiile puternic influenἪate de digitalizare,8% dintre cele mediu influenἪate Ἠi 34% dintre 

cele puἪin influenἪate, spun cŁ acest proces nu le va impacta cifra de afaceri ´n urmŁtorii 3 ani. 
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Impactul digitalizłrii asupra numłrului de angaja˔i. În 2020, 33% dintre companii, fa˔ł de 19% în 

2018, spun cł digitalizarea le va cre˒te numłrul de angaja˔i cu 1%-5% în urmłtorii 3 ani. 17/a 

Cu c©t vŁ aἨteptaἪi digitalizarea sŁ creascŁ/scadŁ numŁrul de angajaἪi ai companiei dvs. ´n urmŁtorii 3 ani? (un singur rŁspuns) 

FaἪŁ de anul 2018, cele mai multe companii (33%) respondente la ediἪia 2020 cred cŁ digitalizarea va conduce la o creἨtere a numŁrului de angajaἪi 

de 1%-5% în urmŁtorii 3 ani. Numai 12% dintre companiile respondente în anul 2020, faἪŁ de 16% în anul 2018, se aἨteaptŁ la un impact negativ al 

digitalizŁrii asupra acestui indicator. Doar 13% în 2020 vs. 10% în 2018 spun cŁ digitalizarea le va creἨte numŁrul de angajaἪi cu peste 20% în 

urmŁtorii 3 ani. 
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Impactul digitalizłrii asupra numłrului de angaja˔i. În 2020, 19% dintre companiile puternic 

influen˔ate de digitalizare ˒i 35% din cele mediu influen˔ate spun cł acest proces nu le va schimba 

numłrul de angaja˔i ´n urmłtorii 3 ani. 

17/b 

Cu c©t vŁ aἨteptaἪi digitalizarea sŁ creascŁ/scadŁ numŁrul de angajaἪi ai companiei dvs. ´n urmŁtorii 3 ani? (un singur rŁspuns) 

RŁspunsuri: 391 

Au omis întrebarea: 42 

Este interesant cŁ Ἠi 33% dintre companiile puἪin influenἪate de digitalizare considerŁ cŁ acest proces le va creἨte numŁrul de angajaἪi cu 1%-5% în 

urmŁtorii 3 ani. Mai mult, 17% dintre companiile puternic influenἪate de digitalizare, 8% din cele mediu influenἪate Ἠi 9% dintre cele puἪin influenἪate de 

digitalizare spun cŁ acest proces le va creἨte numŁrul de angajaἪi cu peste 10%-20%. 
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Impactul digitalizłrii asupra valorii de pia˔ł a companiei. În 2020, 31% dintre companii  

spun cł digitalizarea va contribui la valoarea de pia˔ł a companiei cu 5%-10%,  

iar 16% spun cł aceastł contribu˔ie va fi de peste 30%.  

18/a 

Ċn opinia dvs. cu c©t contribuie digitalizarea la valoarea de piaἪŁ totalŁ a companiei dvs.? (un singur rŁspuns) 

Ċn 2020 doar 2 din 10 companii considerŁ cŁ digitalizarea contribuie la valoarea de piaἪŁ totalŁ a companiei cu 10%-20%, dar 16% spun cŁ 

digitalizarea contribuie la valoarea de piaἪŁ a companiei cu peste 30%, în timp ce 12% considerŁ cŁ are un aport la valoarea de piaἪŁ de 20%-30%. 

Pe de altŁ parte 20% dintre companii spun cŁ digitalizarea nu schimbŁ ´n nici un fel valoarea companiei.   

1% 

16% 

40% 

15% 

9% 

19% 

1% 

15% 

38% 

20% 

10% 

16% 

20% 

31% 

21% 

12% 

16% 

Sub 30% -20%-30% -10%-20% -5%-10% 0% 5%-10% 10%-20% 20%-30% Peste 30%

2017 2018 2020

RŁspunsuri: 391 

Au omis întrebarea: 42 



45 

Impactul digitalizłrii asupra valorii de pia˔ł a companiei. În 2020, 25% dintre companiile puternic 

influen˔ate de digitalizare, 15% din cele mediu influen˔ate ˒i 0% din cele pu˔in influen˔ate spun cł  

aceasta contribuie la valoarea de pia˔ł a companiei cu peste 30%.  

18/b 

Ċn opinia dvs. cu c©t contribuie digitalizarea la valoarea de piaἪŁ totalŁ a companiei dvs.? (un singur rŁspuns) 

RŁspunsuri: 391 

Au omis întrebarea: 42 

În anul 2020, 25% dintre companiile puternic influenἪate de digitalizare (faἪŁ de 28% în 2018) contribuἪia acestui proces la valoarea companiei este de 

peste 30%. Procentul celor care considerŁ cŁ digitalizarea va contribui la valoarea de piaἪŁ a companiei cu 10%-20% este de 14% (vs. 19% în 2018) 

´ntre companiile puternic influenἪate de digitalizare, de 32% vs. 23% ´n studiul anterior ´ntre companiile mediu influenἪate Ἠi de 8% vs. 16% între cele 

puἪin influenἪate de acest proces de transformare digitalŁ.  
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SUCCESUL  

DIGITALIZŀRII 
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Principalii factori externi care determinł digitalizarea companiilor 

Top 5 concluzii 

Noi modele 

de afaceri 
Noi tehnologii Digitalizarea 

competitorilor 

39% la nivel mondial 

37% în România 

în 2020 

 

45% la nivel mondial 

34% în România 

în 2020 

39% la nivel mondial 

42% în Româniaâ 

în 2020 

Sursa: Forbes, studiu Valoria 

Top 5 concluzii 

A˒teptłrile 

clien˔ilor 
Competitori disruptivi din 

alte industrii 

Presiune dinspre 

parteneri, furnizori 

43% la nivel mondial 

29% în România 

în 2020 

25% la nivel mondial 

17% în România 

în 2020 

19% la nivel mondial 

12% în România 

în 2020 
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Principalele elemente care conduc la succesul digitalizłrii unei companii 

Tehnologia Conducerea 

companiei 

Cuno˒tin˔ele de 

specialitate 

54% la nivel mondial 

69% în România 

în 2020 

32% la nivel mondial 

44% în România 

în 2020 

27% la nivel mondial 

37% în România 

în 2020 

Sursa: Forbes, studiu Valoria 

Bugetele 

disponibile 
Competen˔ele 

angaja˔ilor 

26% la nivel mondial 

41% în România 

în 2020 

19% la nivel mondial 

35% în România 

în 2020 

Viziunea ˒i strategia 

30% la nivel mondial 

39% în România 

în 2020 

Spiritul 

colaborativ 

11% la nivel mondial 

15% în România 

în 2020 
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Elena Badea 
Managing Partner 

Valoria Business Solutions 

elena.badea@valoria.ro 

Concluziile autorilor. Valoria Business Solutions. 

Constantin MŁgdŁlina 
Expert TendinἪe Ἠi Tehnologii 

Emergente 

constantin.magdalina@valoria.ro 

Barometrul digitalizŁrii este studiul care aratŁ cum 

abordeazŁ digitalizarea companiile din Rom©nia. Studiul 

impune prin distribuҏia respondenҏilor funcҏie de industrie, 

venituri, poziҏia de conducere ҍi perspectiva comparativŁ din 

cele 3 ediҏii de p©nŁ acum. Asemenea unei substanҏe de 

contrast acest studiu pune ´n evidenҏŁ abordarea pe care o 

au companiile acum. Clasificarea companiilor pe nivele de 

maturitate, identificarea obstacolelor cu care acestea se 

confruntŁ ҍi mŁsurarea impactului digitalizŁrii asupra cifrei de 

afaceri, profitului, numŁrului de angajaҏi sau valorii companiei 

fac din Barometrul digitalizŁrii un studiu de referinҏŁ. 

Barometrul digitalizŁrii este singurul studiu comparativ care 

aratŁ evoluҏia adoptŁrii digitalizŁrii ´n r©ndul companiilor din 

Rom©nia. FaҏŁ de ediҏia anterioarŁ de acum doi ani, ediҏia de 

anul acesta aratŁ o preocupare pentru creҍterea nivelului de 

digitalizare. Analiza ҍi interpretarea agregatŁ a datelor 

colectate este completatŁ de prezentarea datelor 

comparative. În  paginile raportului sunt scanate cele mai 

importante aspecte ale digitalizŁrii pentru orice lider de 

companie care vrea sŁ afle nivelul digitalizŁrii industriei sale 

ҍi sŁ tragŁ concluzii cu valoare de diagnostic referitore la 

nivelul digitalizŁrii companiei pe care o conduce.  



51 

Concluziile autorilor. Doingbusiness.ro 

Dumitru Ion 
Chief Executive Officer 

Kompass Romania & Doingbusiness.ro 

dumitruion@kompass.ro 

În pandemie tot mai multe companii au devenit convinse de 

importanҏa digitalizŁrii. Opҏiunile ferme pentru un mod de 

operare care privilegiazŁ tangibilitatea au intrat ´n coliziune 

cu noua realitate care propune intangibilul. Rezultanta 

acestei ´nt©lniri este necesitatea tot mai evidentŁ a 

companiilor de a se orienta spre digitalizare. Potrivit 

Barometrul digitalizŁrii procesul de digitalizare în randul 

companiilor din Rom©nia avanseazŁ timid. Forҏaҏi de 

´mprejurŁri, top managerii iau ´n considerare adoptarea de 

produse digitale ҍi alocarea de resurse pentru digitalizarea 

companiilor pe care le conduc.  

Diana DumitraἨcu 
Executive Director 

Doingbusiness.ro 

diana.dumitrascu@ibp.ro 

Digitalizarea este un fenomen de care nu va scŁpa nici un 

model de afaceri ҍi nici un domeniu de activitate. Chiar 

dacŁ ´n momentul de faҏŁ mai sunt ´ncŁ voci care susҏin 

cŁ nu toate industriile vor avea parte de digitalizare, 

evoluҏiile tehnologiilor bazate pe inteligenҏŁ artificialŁ, 

roboҏi software, Internetul lucrurilor (IoT), etc. fac acest 

scenariu improbabil. În România, Barometrului 

digitalizŁrii.aratŁ cŁ 57% dintre companii în anul 2020, 

faҏŁ de 47% cu doi ani ´nainte spun cŁ digitalizarea a avut 

deja o influenҏŁ mare asupra lor ҍi doar 14%, faҏŁ de 11% 

´n studiiul  anterior spun cŁ a avut doar o influenҏŁ micŁ.  


